

U. O. C. Igiene Allevamenti e Produzioni Zootecniche Sede TERAMO – C. da Casalena

Direttore: Dott. Mario Di Domenicantonio

■ . 0861 429951/2/3
vetc@aslteramo.it
vetc@pec.aslteramo.it
mario.didomencantonioi@aslteramo.it

ASL TERAMO PROTOCOLLO UNICO Posta Interna

Prot. n.0007727/23 del 26/01/2023

RELAZIONE ANNUALE ATTIVITA' <u>SERVIZIO VETERINARIO</u>

IGIENE DEGLI ALLEVAMENTI E DELLE PRODUZIONI ZOOTECNICHE

ASL TERAMO

<u>Direttore Dr. Mario Di Domenicantonio</u>
ANNO 2022

		,	

Sommario

ORGANIGRAMMA DEL SERVIZIO
PIANO REGIONALE DI CONTROLLO UFFICIALE SULL'ALIMENTAZIONE ANIMALE (PRAA) - ANNO 2022
PROGRAMMA DI VIGILANZA E CONTROLLI SUL FARMACO VETERINARIO 2022
PIANO NAZIONALE BENESSERE ANIMALE 2022
CONTROLLI DI CONDIZIONALITA' ANNO 2022
CONTROLLI PIANO SALMONELLE (BROILER E OVAIOLE GALLUS GALLUS, TACCHINI) 2022
CONTROLLI PIANO TRICHINELLA
PIANO DI CONTROLLO DELLA FAUNA SELVATICA
CONTROLLI ENCEFALOPATIE SPONGIFORMI TRASMISSIBILI (TSE)
CONTROLLI PER GENOTIPIZZAZIONE
CONTROLLI SOTTOPRODOTTI DI ORIGINE ANIMALE 2022
CONTROLLI PER IL RANDAGISMO
CONTROLLI RIPRODUZIONE ANIMALE
CONTROLLI SUGLI INTERVENTI ASSISTITI CON GLI ANIMALI I.A.A
CONTROLLI PER LA PROTEZIONE DEGLI ANIMALI UTILIZZATI A FINI SPERIMENTALI
PIANO NAZIONALE RESIDUI (CONTROLLI IN ALLEVAMENTO) 2022
PIANO DI MONITORAGGIO DEI MOLLUSCHI MARINI DELLA REGIONE ABRUZZO ANNO 202220
FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.) - PRODUZIONE PRIMARIA21
PIANO DEI CAMPIONAMENTI MINIMI SUGLI ALIMENTI DI O.A. (PRODUZIONE PRIMARIA) Errore. Il segnalibro non è definito.
PROCEDURE PER IL COORDINAMENTO DEI CONTROLLI UFFICIALI NELLA FILIERA DÈL LATTE CRUDO E DERIVATI
AUDIT AI SENSI DELLA DGR 641 del 28/10/2019
VERIFICA DEL CONTROLLO UFFICIALE
FORMAZIONE
PIANO DELLA PREVENZIONE 2021 / 2025 - ANNO 2022
ELENCO NON CONFORMITA'
NAME OF A STATE OF THE STATE OF

ORGANIGRAMMA DEL SERVIZIO

Personale Veterinario

Dirigente Veterinario: Dott. Mario Di Domenicantonio (Direttore)

Verifica del controllo ufficiale, audit, e flussi informativi;

Dirigente Veterinario: Dott. Alfredo Di Domenicantonio (vice Direttore)

Riferimento per l'area funzionale di: Sottoprodotti di O.A., Farmacosorveglianza e AMCR, strutture veterinarie e strutture commerciali (LR 47/2013) - Collaborazione Benessere animale in allevamenti suini, equidi, lagomorfi – Formazione;

Dirigente Veterinario: Dr. Angelo Cameli

Riferimento per l'area funzionale di: Autorizzazioni/Benessere trasporto animali- Benessere e piani di monitoraggio della fauna selvatica - Piano di genotipizzazione – Piano di monitoraggio dei molluschi bivalvi vivi - Settore piccola pesca – Piano della Prevenzione – Programmazione - Rapporti con la Regione;

Dirigente Veterinario: Dr.ssa Monica Gramenzi

Riferimento per l'area funzionale di: Piano Salmonelle - Piano Residui- Alimentazione animale-Traces -Talete prestazioni tariffate;

Dirigente Veterinario: Dott. Gianpiero Mazzone

Riferimento per l'area funzionale di: Produzione primaria del latte, miele, uova e gasteropodi terrestri- Laboratori di competenza ai sensi del Reg CE 852/2004;

Dirigente Veterinario: Dott. ssa Meri Di Leonardo

Riferimento per l'area funzionale di: Sperimentazione Animale - Riproduzione Animale - Benessere animale in allevamento - Controllo canili asilo e rifugio;

Veterinario specialista: Dott.ssa Sonia Lelli

Riferimento per l'area funzionale di: Sorveglianza sulle Encefalopatie Spongiformi (Animali morti);

Dirigente Veterinario tempo determinato dal 1/06/2022: Dott. ssa Elisabetta De Angelis

Personale Tecnico della Prevenzione

Tecnico della Prevenzione: Dr. Roberto di Romualdo

Riferimento per l'area funzionale di: Gestione del sanzionatorio - Collaborazione per le attività di controllo ufficiale - Piani di campionamento;

Tecnico della Prevenzione: Dott.ssa Anna Emilia Diodato

Riferimento per l'area funzionale di: Collaborazione per le attività di controllo ufficiale - Piani di campionamento – Sanzionatorio/ Talete – Condizionalità: CGO 4 e 9 sicurezza alimentare;

Tecnico della Prevenzione: Dr Ludovico Francesconi

Riferimento per l'area funzionale di: Collaborazione per le attività di controllo ufficiale - Piani di campionamento - Sanzionatorio – Condizionalità: CGO 4e 9 sicurezza alimentare;

Personale Amministrativo

Sig. Donato Di Clemente, coadiutore amministrativo

Gestione del protocollo – Trasmissione NIAS/Prestazioni Tariffate – Gestione anagrafica animali morti TSE – Utenza

Dott.ssa Zitti Gabriella, Operatore EDP - Agenzia di somministrazione lavoro Randstad

Personale – Delibere e ordinanze – AREAS

Sig.ra Pamela Pulitelli – Data Entry -Cooperativa sociale Service s.r.l.

Inserimento prestazioni sulla piattaforma del Servizio e su SIVRA 2 – Verifica e trasmissione prestazioni tariffate

SEDI DEL SERVIZIO

Teramo c. da Casalena sede centrale: direzione e sede amministrativa:

Nereto sede periferica Via Matteotti,181: dr Alfredo Di Domenicantonio

Atri sede periferica Via Colle Maraldo s.n.c.: T.P. Di Romualdo Roberto e T.P. Anna Diodato Giulianova via Ospizio Marino Servizio Veterinario

ORARIO DI SERVIZIO ANNO 2022

Fascia oraria personale veterinario 6:30 – 21:00

Fascia oraria Tecnici della Prevenzione 7:00 – 20:00

Il servizio è stato aperto al pubblico dal lunedì al sabato dalle ore 8:00 alle 14:00 e con presenza attiva dalle 14:00 alle 20:00.

È previsto l'istituto della pronta disponibilità feriale dalle 20:00 alle 8:00 del giorno successivo e dalle 8:00 alle 8:00 del giorno successivo nei festivi. La turnazione del personale è programmata su base mensile.

L'orario di lavoro si è articolato su 6 giorni/settimana.

ATTIVITA' DEL SERVIZIO ANNO 2022

L' attività si è svolta sulla base:

- 1. Programmazione nazionale/Programmazione regionale
- 2. Programmazione aziendale prot. n. 0013532/22 del 29/01/2022
- 3. Per attività programmabili: pianificazione di massima per referenza ed operatore. Per altre attività non programmabili sulla base di una suddivisione territoriale della Provincia n. 5 zone:
 - A. Dott. CAMELI ANGELO
 - B. Dott.ssa MERI DI LEONARDO
 - C. Dott. MAZZONE GIANPIERO
 - D. Dott.ssa SONIA LELLI
 - E. Dott. DI DOMENICANTONIO ALFREDO

	Α	В	С	D	E
1	CASTEL CASTAGNA	ROCCA S. MARIA	BELLANTE	ATRI	ALBA ADRIATICA
-	CASTAGRA	TERAMO	GIULIANOVA	CASTIGLIONE	
2	CORTINO			M.R.	COLONNELLA
3	FANO ADRIANO	TORRICELLA	MOSCIANO	MONTEFINO	CORROPOLI
4	MONTORIO		CAMPLI	PINETO	MARTINSICURO
5	PIETRACAMELA		CANZANO	SILVI	NERETO
6	TOSSICIA		CASTELLALTO	ARSITA	S.EGIDIO ALLA V.
7	CASTELLI		MORROD'ORO	BISENTI	TORTORETO
	ISOLA DEL			CACTUENT	VALLE CASTELLANA
8	G.SASSO			CASTILENTI	CASTELLANA
9	COLLEDARA			BASCIANO	ANCARANO
10	Partition of the property and			NOTARESCO	CONTROGUERRA
180/18040	Action of the Control of Management of the Control			ROSETO D.	
	12	α		ABRUZZI	S.OMERO
				CERMIGNANO	TORANO
				CELLINO	CIVITELLA DEL
				ATTANASIO	TRONTO
				PENNA	
				S.ANDREA	

RENDICONTAZIONE ATTIVITA' DEL SERVIZIO

- a. Compilazione scheda giornaliera delle attività con allegati in copia dei relativi atti;
- Inserimento da parte dell'operatore che ha eseguito la prestazione su Vetinfo (Controlli, REV ecc.) e cartella condivisa SVIAPZ - ATTIVITÀ 2022;
- Consegna quindicinale scheda ad operatore EDP Pamela Pulitelli per inserimento sulla piattaforma SVIAPZ del Servizio e SIVRA 2;

VERIFICA ATTIVITA' DEL SERVIZIO

- a. Nell'ottica del miglioramento continuo è stata effettuata un controllo trimestrale delle attività contestualmente alla comunicazione degli obiettivi di Budget e comunque in ogni caso di rilievo di non conformità;
- b. Sono state effettuate inoltre le verifiche dell'efficacia del controllo ufficiale come previsto dalla DGRA n. 641/2019 e la verifica di altre attività (vedi verifica controllo ufficiale a pag. 27)
- c. Verifica in uscita di tutte le registrazioni/autorizzazioni/pareri riconoscimenti;

MEZZI E ATTREZZATURE A DISPOSIZIONE DEL SERVIZIO

- 1. Dotazione di sistemi informatici fissi e portatili;
- 2. Mezzi di traporto: dotazione di 6 autovetture (1 panda van, 2 panda 4x4, 1 lancia Y,
- 1 Fiat Punto, 1 Jeep Renegade da dicembre 2022 ed 1 furgone Peugeot attrezzato per il recupero della fauna selvatica morta);
- 3. Lettori microchip, rilevatori parametri microclimatici allevamenti, termometri;
- 4. Attrezzature ed utensili per prelievo latte, mangime, molluschi, prodotti piccola pesca, miele, acqua, feci, sangue, MSR;
- 5. Frigo-maxi e frigo-congelatore presso il Servizio, frigo-auto, frigo portatili, contenitori per MSR, materiali sterili per alimenti ecc.;

Report chilometri percorsi:

MEZZO	Km/mese	Km totali al 31.12.2022
FIAT PUNTO CY641ZZ	16.552	214.892
PANDA FV180BG	29.177	66.545
PANDA FV 179 BG (scambio a settembre con altro servizio a km 79.632)	15.007	79.632
PANDA FV181BG (presente dal 1/09/2022 con km 22.747)	8.783	31.439
PANDA FT160KR (scambio ad ottobre con km 30.867)	4.788	35.522
PANDA 151KR (scambiata con altro servizio ad ottobre 2022 km 72446)	11.081	72.446
LANCIAY FV358BG	13.230	49.270
FURGONE PEUGEOT PARTNER FR 392SV	6.730	71.678
JEEP RENEGADE GL967WX (DA DICEMBRE 2022)	479	479
Totali km 2022	105.827	0

DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

- Calzature
- Vestiario
- Casco antinfortunistica
- Tute monouso vario tipo
- Mascherine (chirurgiche, FFP2 e FFP3)
- Guanti diversa tipologia
- Occhiali di protezione e visiere
- Dispositivi acustici di protezione
- Giubbini salvataggio per prelievi in mare
- Vestiario fornito dal casermaggio

SICUREZZA SUL LAVORO

Tutti i dipendenti, in base alla qualifica, hanno frequentato il corso specifico, alto o basso rischio, organizzato dal RSPP ASL Teramo la cui validità ha compreso anche il 2022;

ANTICORRUZIONE TRASPARENZA

Per quanto concerne l'aspetto della incompatibilità si prevede il rispetto del Piano triennale 2022 -2024 come da relazione annuale inviata al Direttore del Dipartimento ed al responsabile dell'anticorruzione e trasparenza (RPCT).

Per il rispetto della trasparenza fa fede quanto riportato nel sito ufficiale della ASL di Teramo: "Carta dei Servizi - Prevenzione – Servizio Igiene degli allevamenti e delle produzioni zootecniche".

Per l'accesso civico e l'accesso documentale abbiamo fatto riferimento al relativo regolamento aziendale.

ARCHIVIO

Salvo quanto già riportato alla voce controlli ufficiali per l'archivio generale si è cercato di procede nel rispetto della POS 1 già implementata in data 7 .11.2020 con previsione di revisione entro il 2022 o inizio 2023. Le difficoltà applicative incontrate per la piena attuazione derivano dalla carenza di personale amministrativo.

PROCEDURE DEL SERVIZIO

Sono state predisposte ed approvate le seguenti procedure:

- 1. Procedura di gestione attività di monitoraggio dei molluschi bivalvi vivi approvata in data 2.12.2017;
- 2. Procedura operativa "Monitoraggio Salmonella" approvata in dta 1.04.2020;
- **3.** Procedura per la notifica inizio attività per la produzione di piccoli quantitativi di miele approvata in data 11.05.2020;
- **4.** Procedura per la gestione ed il monitoraggio del piano di selezione genetica Scrapie approvata in data 28.09.2020;
- 5. Procedura per PNC salmonellosi;
- **6.** Manuale di gestione dei documenti del protocollo informatico e archiviazione approvato in data 7.11.2020;
- **7.** Procedura operativa per la vigilanza delle aziende produttrici di latte crudo approvata in data 8.01.2021;

- **8.** Procedura operativa per la vigilanza nei caseifici annessi alle aziende produttrici di latte crudo approvata in data 8.01.2021;
- 9. Programmazione aziendale prot. n. 0013532/22 del 29/01/2022
- **10.** Manuale di gestione delle somme riscosse dal Servizio IAPZ in data prot. n. 81708/21 del 31.05.2021 e revisione del 31/10/2022;
- 11. Protocollo operativo condiviso con Sanità Animale e Parco Gran Sasso Laga sulle procedure per la manipolazione, cattura, valutazione del benessere animale e trasporto dei cinghiali sottoposti a contenimento numerico mediante recinti di cattura nel territorio del PNGSML. Approvato in data 6.10.2021 prot. n. 128041/21 del 8.10.2021;
- 12. Procedura condivisa con Servizi Sanità Animale, SVIAOA e SIAN per il trasporto di campioni presso i laboratori, elaborata in data 5.11.2021, in attesa di approvazione da parte del Dipartimento di Prevenzione;
- 13. Procedura condivisa con il Servizio di Sanita 'Animale/Struttura semplice Randagismo, per il recupero della fauna selvatica morta;
- 12. Procedura PNAA/PRAA
- 14. Procedura per il rilascio delle autorizzazioni relative al trasporto animale ai sensi reg 1/2005
- 15. Procedura per la gestione degli animali morti del 7/12/2022
- 16. Procedura di registrazione delle prestazioni giornaliere, aggiornamento 30.12.2022;

PIANO REGIONALE DI CONTROLLO UFFICIALE SULL'ALIMENTAZIONE ANIMALE (PRAA) - ANNO 2022

Costante aggiornamento tramite inserimento degli OSM sulla piattaforma SINVSA e valutazione tramite GIS Report

1. ANAGRAFE IMPRESE SETTORE DEI MANGIMI

OSM presenti in SINVSA	n. 720
OSM registrati reg 183/2005 art 5 comma 1	n. 327
OSM registrati reg 183/2005 registrati nel 2022 art 5 comma 1	N. 170
OSM registrati reg 183/2005 art 5 comma 2	n. 393
OSM registrati reg 183/2005 registrati nel 2022 art 5 comma 2	N. 10
Stabilimenti riconosciuti reg 183/2005 art 10 presenti in SINVSA	n. 9
Stabilimenti riconosciuti reg 183/2005 art 10 attivi	N. 5
OSA registrati per reg 183/2005	n. 8
Ditte autorizzate trasporto mangimi	n. 55
Ditte autorizzate trasporto mangimi registrate nell'anno 2022	n. 15

2. SOPRALLUOGHI ISPETTIVI O ISPEZIONI:

OSM reg 183/2005 totali anno 2022	n. 65
mangimifici	n. 13
	n. 24
rivendite	
produttori primari	n. 43
trasportatori	n. 10
OSA registrati per reg 183/2005	n. 3

AUDIT	N. 1: Mangimificio Ariston Srl

4. VALUTAZIONE DELLA ETICHETTATURA

Il numero totale coincide con i prelievi per PNAA

5. PRELIEVI DI MANGIME EFFETTUATI

TIPO DI PIANO	NUMERO CAMPIONI PROGRAMMATI	NUMERO CAMPIONI EFFETTUATI
ENCEFALOPATIE SPONGIFORMI DEI BOVINI/BSE (FARINE ANIMALI): MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	14	14
PIANO DI CONTROLLO DEGLI ADDITIVI E DEI PRINCIPI FARMACOLOGICAMENTE ATTIVI: MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	21	21
PIANO DI CONTROLLO SULLA PRESENZA DI DIOSSINE, PCB DIOSSINA-SIMILI, PCB NON DIOSSINA-SIMILI: MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	2	2
PIANO DI CONTROLLO DELLA CONTAMINAZIONE DA MICOTOSSINE E TOSSINE VEGETALI: MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	14	14
Piano di controllo della presenza di contaminanti inorganici, composti azotati, pesticidi, residui di confezionamento, impurità botaniche e radionuclidi: monitoraggio e sorveglianza	8	8
PIANO DI CONTROLLO DELLA CONTAMINAZIONE MICROBICA DA SALMONELLA SPP: MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	13	13
PIANO DI CONTROLLO SULLA PRESENZA DI ORGANISMI GENETICAMENTE MODIFICATI: MONITORAGGIO E SORVEGLIANZA	6	6

"EXTRAPIANO"	£)	0	
TOTALE PRELIEVI	78	78	

PROGRAMMA DI VIGILANZA E CONTROLLI SUI FARMACI VETERINARI E SULLA FARMACOVIGILANZA 2022

1. Farmacie e Parafarmacie

	PROGRAMMATI	FATTI
FARMACIE	23	23
PARAFARMACIE	2	2
TOTALI		25

2. Allevamenti

REPORT 2022	Programmati	Effettuati	
SUINI			20
BOVINI LATTE			18
BOVINI CARNE		4	15
BOVINI MISTI			2
BUFALINI			1
BROILER			4
OVAIOLE			1
TACCHINI			2
ALTRI AVICOLI		8	6
OVINI		3	37
CAPRINI			4
EQUIDI			1
CONIGLI			2
LEPRI			4
PESCI			1
API			4
TOTALE		12	22

3. Grossisti n. 4 programmati e n. 4 fatti

DENOMINAZIONE	INDIRIZZO	COMUNE	DATA
Polipharma	via Virgilio ang. JJ Rousseau	Sant'Egidio	30/06/2022
Medivet	via Crispi	Teramo	14/09/2022
Agro Abruzzo	Via Nazionale 169	Bellante	19/09/2022
Comifar	S.Atto	Teramo	29/12/2022

PIANO NAZIONALE BENESSERE ANIMALE 2022

1. Allevamenti

Specie controllo	Nr minimo allevamenti da controllare	Nr allevamenti controllati	% dei controllati
VITELLI	15	21	140
SUINI	20	20	100
SUINI DA REMOTO	10	10	100
OVAIOLE	1	3	300
POLLI DA CARNE	3	3	100
BOVINI	20	23	115
BUFALINI	1	1	100
ALTRI AVICOLI	4	4	100
TACCHINI	1	2	200
CONIGLI	2	2	100
LEPRI	2	2	100
OVINI	22	24	109
CAPRINI	3	3	100
EQUIDI	1	2	200
ALTRE SPECIE	0	0	0
ACQUACOLTURA	1	1	100
ANIMALI DA PELLICCIA	0	0	
TOTALE	106	121	114

2. Traporto

Beness	ere degli	animali	durante il	trasport	o Regolame	nto (CE) ı	ı. 1/2	005 del Consi	iglio *
animali con durante il trasporto	N. C.	Numero e categoria dei casi di non conformità				Azioni/Misure			
	Numero di controlli ufficiali effettuat i	Idoneità degli animali	Pratiche di trasporto, spazio disponibil e, altezza	Mezzi di trasport o	Intervalli per l'abbeveraggi o e l'alimentazio ne, periodi di viaggio e di riposo	Docume nti	Altr	Amministrati ve	Giudiziar ie
Bovini	8								
Suini	7								
Ovini/Capri ni	4								
Equini	3			1		1		1	
Pollame	5								
Altri									

*Regolamento (CE) 1/2005 del Consiglio, del 22 dicembre 2004, sulla protezione degli animali durante il trasporto e le operazioni correlate che modifica le direttive 64/432/CEE e 93/119/CE e il Regolamento (CE) 1255/97

Capi

n. tot controlli	avicoli	bovini	suini	ovini	equidi	altri
27	74.841	37	1963	28	6	0

3. Canili/rifugi/asili albergo

Strutture Presenti	Strutture da controllare	Strutture controllate
8	4	5

CONTROLLI DI CONDIZIONALITA' ANNO 2022

I controlli di condizionalità per vitelli, suini e altre specie (CGO 11- 12- 13) coincidono con il controllo del benessere. Per i controlli sulla sicurezza alimentare (CGO 4) e TSE (CGO9) si riporta la tabella generale di cui sotto. La specifica delle aziende è riportata sulla cartella condivisa SVIAPZ – ATTIVITA' 2022 – CONDIZIONALITA'

CRITERI	Programmati	Effettuati	%
CGO 4	35	57	7,0
CGO 5	Vedi PNR		
CGO 9	19	57	
CGO 11 - vitelli	15	21	
CGO 12 - suini	6	30	
CGO 13 - altre specie	24	55	

CONTROLLI PIANO SALMONELLE (BROILER E OVAIOLE GALLUS GALLUS, TACCHINI) 2022

1. Controlli Gallus gallus: Broiler

Allevamenti presenti in BDN con consistenze maggiori di 5000capi (dati 30/06/2021)

Teramo allevamenti	30	
controllabili	10%	
n. controlli	10	

2. Controlli Gallus gallus: Ovaiole

Allevamenti presenti in BDN con consistenze maggiori di 1000 capi (dati 30/06/2021

Teramo allevamenti	2	
Controllabili	100%	<u> </u>
n. controlli	5	

3. Tacchini da carne

Allevamenti presenti in BDN con consistenze maggiori di 500 capi (dati 31-12-2021)

Teramo allevamenti	3
Controllabili	
n. controlli	4

4. Incubatoio

Presenti	1
Controllabili	1
n. controlli	4

FAUNA SELVATICA

Controlli piano trichinella

SPECIE	NUMERO	ESITO	
Volpi	6	NEGATIVO	
Lupo	6	NEGATIVO	
Puzzola	2	NEGATIVO	
Faina	2	NEGATIVO	
Tasso	6	NEGATIVO	

Ulteriori altri campionamenti possono essere stati effettuati dal servizio di Sanità Animale

Controllo dei cinghiali: Peste Suina Africana

Totale cinghiali testati	47	ESITO: NEGATIVO PER PSA
3		

Come riportato su Vetinfo Statistiche BDN

CONTROLLI ENCEFALOPATIE SPONGIFORMI TRASMISSIBILI (TSE)

1. BSE

N. bovini morti >48 mesi	N. bovini testati per BSE	% dei testati	ESITO	
201	200	99,50	NEGATIVO	

2. Scrapie ovini

N. campioni minimi da prelevare ASL Teramo (comunicazione regione del 31.01.2022)	N. ovini testati per TSE	% dei testati	ESITO
69	580	840	NEGATIVO

3. Scrapie caprini

N. campioni minimi da prelevare ASL Teramo (comunicazione regione del 31.01.2022)	N. caprini testati per BSE	% dei testati	ESITO	
16	46	287	NEGATIVO	

CONTROLLI PER GENOTIPIZZAZIONE

RISULTATI GENOTIPIZZAZIONI 2022

Allevamenti controllabili	Allevamenti controllati	% sui controllabili	capi	GENOTIPO ARRR	GENOTIPO SENSIBILE
163	51	31	163		

GENOTIPO	N. CAPI RILEVATI	
ARQ/AHQ	2	
ARQ/ARQ	18	
ARQ/VRQ	3	
ARR/AHQ	3	
ARR/ARH	1	
ARR/ARQ	60	
ARR/ARR	72	
ARR/VRQ	4	

CONTROLLI SOTTOPRODOTTI DI ORIGINE ANIMALE 2022

Tabella A: Stabilimenti riconosciuti/registrati ai sensi del reg. (CE)1069/2009

Tabella stabilimenti presenti sul portale SINTESI del Ministero della Salute

STABILIMENTI	R/r*	SEDE
ALL COOP ABP 531 PROCP 3	œ	MOSCIANO
ALSA ABP 946 STORP 1 e COLL 3	æ	MOSCIANO
D'ORAZIO PELLI ABP 967 COLL 3 e STORP 3	R	PINETO
LIOFILCHEM SRL ABP 4928 PHAR 3	ı	ROSETO
ALLEVAMENTO BLOOD ABP 433 PHAR 3	<u>.</u>	CASTELLALTO
BLODSER	_	MOSCIANO
SAMOX SRL ABP 2964 OCOMBT 1-2-3	_	ANCARANO
COGEN SRL ABP 3880 OCOMBT 1-2-3	2	CONTROGUERRA
FILATURA PETTINATA GARDENFIL SRL ABP 56420	_	CONTROGUERRA
OCOMBT 1-2-3		
SALPA ABP 3420 (EX ROLLI)	L	ROSETO
STAZIONE ALIMENTAZIONE UCCELLI NECROFAGI	_	ROCCA S. MARIA
ABP 4027		
UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI TERAMO -	_	TERAMO
FACOLTÀ DI MEDICINA VETERINARIA		
ABP 5853UDER1		
LOC. PIANO D'ACCIO (TE)		
UNIVERSITA DEGLI STUDI TERAMO - FAC. DI	_	TERAMO
BIOSCIENZE E TECNOLOGIE AGRO-ALIMENTARI		
E AMBIENTALI ABP 4169UDER2 Coste S. Agostino		
R= riconosciuti r= registrati		

Elenco controlli

			animali morti	
1	a	2	Distruzione formaggi e	Altri operatori SOA
i i			Smaltimento cat.2 cat. 3	
1	ï	2	Registrazioni	Trasportatori SOA
מני מינימימים	ŀ	۲	Registrato	Sala Anatomica
strutturale	_x	_	Controllo impianto	ABP 5853UDER1,2,3
NI.		1	Riconosciuto	A.L.S.A.
ı	Ī	S	controlli impianto	ABP946 COLL3 STORP1
manutenzione struttura	ŀ	1	Impianto Riconosciuto	D'Orazio
Aggiornamento	۵	S	Audit – Controllo ispettivo	ABP 967 STORP3COLL3
			Reg. UE	
3	â	4	E.Coli Salmonella parametri	
			Prelievi conformità prod.	
3	ġ	c	AMR	
	į	×	Prelievi conformità prod.	
שני מנימומוכ, ממנטכטוונו טווס		c	Riconosciuto	All.Coop
Strutturale autocontrollo	J	×	controlli impianto	ABP 531 PROCP 3
Tipo n.c.	prescrizioni/n.c.	3	tipo controllo	Impianto
	ale – S.O.A.	Anim	Sintesi controlli settore Sottoprodotti di Origine Animale - S.O.A.	Sintesi controlli s

18

CONTROLLI PER IL RANDAGISMO

controlli (audit) su tutte le strutture di ricovero. Anche per il 2022 devono essere controllate almeno il 50% delle strutture presenti sul territorio Per effetto del decreto del commissario ad acta 65/2016 relativo al Piano di Prevenzione della Regione Abruzzo 2014-2018 si devono effettuare dei regionale

CONTROLLI STRUTTURE DI RICOVERO

Strutture Presenti	Strutture da controllare	Strutture controllate	n. controlli	Non conformità	sanzioni
8	4	5	6	7	1

La tabella specifica delle attività è riportata sulla cartella condivisa SVIAPZ – ATTIVITA' 2022 – BENESSERE - CANILI

CONTROLLI RIPRODUZIONE ANIMALE

Il Servizio effettua le attività di vigilanza e controllo sulle stazioni di monta secondo le specifiche indicazioni della normativa, ne accerta la presenza

Effettua pareri di competenza per le autorizzazioni delle stazioni di monta, di produzione, deposito e recapito di materiale embrionale e seminale.

Data	Attivita'	Azienda	ESITO
25/03/2022	25/03/2022 Approvazione stazione di monta equina	MASCI DIEGO	FAVOREVOLE
25/03/2022	25/03/2022 Approvazione stazione di monta equina	MASTRODASCIO GIACOMINO	FAVOREVOLE
21/04/2022 Ispezione	Ispezione	MANUCCI ANDREA	FAVOREVOLE
09/06/2022	09/06/2022 Approvazione stazione di monta equina	MERCURI ERNESTO	FAVOREVOLE
12/09/2022 Ispezione	Ispezione	UMBERTO TOSI	FAVOREVOLE

FAVOREVOLE	MASSERIA DEI CAVALIERI	24/11/2022 Approvazione stazione di monta equina	24/11/2022
FAVOREVOLE	FRANCESCO CIAPANNA	24/11/2022 Approvazione stazione di monta equina	24/11/2022
FAVOREVOLE	SETTIMIO MORDENTI	24/11/2022 Approvazione stazione di monta equina	24/11/2022

CONTROLLI SUGLI INTERVENTI ASSISTITI CON GLI ANIMALI I.A.A.

Il servizio IAPZ di ciascuna ASL provvede al rilascio del nulla osta per tutte le strutture in cui si effettuano le prestazioni di IAA con gli animali residenziali. contestualmente alla Regione, per la compilazione dell'elenco regionale come da DGR 60 del 13/2/2017. Nella stessa maniera effettua la registrazione delle strutture non riconosciute che fanno attività di pet- therapy avendo cura di trasmetterla

Non sono pervenute richieste

CONTROLLI PER LA PROTEZIONE DEGLI ANIMALI UTILIZZATI A FINI SPERIMENTALI

Il Servizio effettua la vigilanza e controllo sugli stabulari degli stabilimenti autorizzati dai competenti uffici Ministeriali. Da fare il 10%/anno.

STABILIMENTO	LOCALITA'	ANIMALI	FREQUENZA
FACOLTA' MEDICINA VETERINARIA	PIANO D'ACCIO TERAMO	DANIO RERIO	22/01/2022
ALLEVAMENTO BLOOD	COLLE TRAVEDUTO CASTELLALTO	STABULARIO + ALLEVAMENTO	ANNUALE
ISTITUTO ZOOPROFILATTICO TERAMO	COLLEATTERRATO TERAMO	STABULARIO + SLLEVAMENTO	ANNUALE+AUDIT

20

PIANO NAZIONALE RESIDUI (CONTROLLI IN ALLEVAMENTO) 2022

(come da programmazione regionale)

MATRICE	N. CAMPIONI	SPECIE ANIMALE	FSITO
URINA	5	BOVINA	NEGATIVO
ACQUA DI ABBEVERATA	4	BROILER	NEGATIVO
ACQUA DI ABBEVERATA	_	OVAIOLE	INCOMING OF THE OWNER OF THE OWNER O
010031184		OVACCE	NEGALIVO
INIUSCULU		BROILER	NEGATIVO
MIELE	κ	API	NECATIVO

PIANO DI MONITORAGGIO DEI MOLLUSCHI MARINI ASL TERAMO ANNO 2022

(Il piano dei campionamenti completo è riportato su carta dei servizi – prevenzione- Igiene degli allevamenti e delle produzioni zootecniche)

NON CONFORMITA'	y
Campionamenti di vongole	128
	46

Vongole

	matrice	Vongole + acqua	Vongole + acqua	curse + along	Vengole i acqua	Vongole + acqua
	Distanza dalla battigia	n. 3 prelievi: 0,3-0,6- 1 MN	n	II.	n n	n
The same states and same states	Punti di prelievo (transetti)	Tronto	Vibrata	Salinello	Tordino	Vomano

Mitili

Concessione (allevamento) Adriatica Off-Shore	Zona mare 2,6 MN tortoreto
Conessione (allevamento) Nova Mitil Srl	Zona mare 2,6 MN tortoreto

FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO ISPETTIVO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.) - PRODUZIONE PRIMARIA

CONTROLLI MOTOBARCHE ASL TERAMO ANNO 2022

		The Control of the Co	
4	4	basso	20
			pesca
			effettuano attività di piccola
fatti	n. controlli ispettivi programmati	Livello di rischio	Pesca Imprese registrate 852 che

10	10	basso	96
			produzione/raccolta molluschi
			effettuano attività di
Fatti	n. controlli ispettivi programmati	Livello di rischio	Pesca Imprese registrate 852 che Livello di rischio

Allevamento mitili registrate 852	Livello di rischio	n. controlli ispettivi programmati	Fatti
che effettuano attività di			а
produzione/raccolta			
2	basso	2	2

FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.) - PRODUZIONE PRIMARIA UOVA

ω	7	7	alto	11
7				uova
				diretta al consumatore:
				allevamento per la vendita
_	Fatti	n. controlli ispettivi programmati	Livello di rischio	Produzione di alimenti in

FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.)

CASEIFICI AZIENDALI

Ispezioni

Produzione di alimenti in	Livello di vicebio	=======================================			
	rivello di riscillo	n. controlli programmati Audit programmati Controlli fatti Audit fatti	Audit programmati	Controlli fatti	Audit fatti
allevamento per la vendita		ļa			
diretta al consumatore					
latte crudo e prodotti		,"			
derivati (Caseifici					
Aziendali)					
45 (33 stagionali e 12	Basso/ medio/ alto	12+5	1	25	1
continuativi)		Stagionali: il 30% degli	п		ı
		attivi			

PBL latte crudo: Campionamento/prelievi (analiti totali programmati n. 18)

MATRICE	Molecula	18 17 Y 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18	
	INDECOIA	N. stabilimenti	n. analiti fatti
PBL trattati a temperatura	-Salmonella spp (Reg. 2073)	9	29
inferiore alla	- E coli STEC	200	
pastorizzazione	- Listeria monocytogenes	1	
	- Campylobcter	10	
	- Stafilococchi coagulasi +		
	- Aflatossina M1		

PBL pastorizzati o stagionati: campionamento/prelievi

MATRICE	Molecola	N. stabilimenti	n. analiti fatti
PBL trattati a temperatura	-Salmonella spp (Reg. 2073)	3	15
di pastorizzazione o con	- E coli STEC		
giorni	- Listeria monocytogenes		
	- Campylobcter		
	- Enterotossine stafilococciche		
	- Aflatossina M1		

FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.) - PRODUZIONE PRIMARIA MIELE

Miele ispezioni

15	0	10	basso	53
*				miele
			TI TI	diretta al consumatore
				allevamento per la vendita
Fatti	audit	n. controlli programmati	Livello di rischio	Produzione di alimenti in

Miele prelievi

MIELE	MATRICE
1 SOLA MOLE	Molecola progra
COLA:	grammata
3	n. laboratori
3	Molecole fatte
HMF, glifosati, tetracicline	analiti
	MIELE 1 SOLA MOLECOLA: 3 3 HMF, glifosati, tetracicline

FREQUENZE MINIME DI CONTROLLO IN IMPRESE ALIMENTARI REGISTRATE (ALIMENTI DI O.A.) - PRODUZIONE PRIMARIA

LUMACHE

Produzione di	Livello di rischio	n. controlli	Prelievi	Controlli fatti	prelievi
alimenti in	The state of the s	programmati	programmati		
allevamento per la					
vendita diretta al		=			
consumatore					
Lumache					
9	basso	1	0	1	0

CONTROLLI UFFICIALI NELLA FILIERA DEL LATTE CRUDO E DERIVATI

ATTIVITA'	PROGRAMMATI	N.	N. PRELIEVI	N.	NON	NON
		ALLEVAMENTI	LATTE PER	ISPEZIONI	CONFORMITA'	CONFORMITA'
		CONTROLLATI	CONTROLLO		ISPEZIONI	PARAMETRI
						LATTE
ALLEVAMENTI	31	32	65	49	20	20
BOVINI DA						×
LATTE		4				
CONTROLLABILI						19
N. 116						9
ALLEVAMENTI	0	8	0	8	0	1
OVINI LATTE						
CONTROLLABILI		P.O.	*			
N. 70				-		

AUDIT AI SENSI DELLA DGR 641 del 28/10/2019

DENOMINAZIONE	RGA	Auditor	SETTORE	UTENTE	DATA	ESITO
	Dott. Mario Di	Interni	H E H			NON
1 UNITE	Domenicantonio		SPERIMENTAZIONE	OSA	13-gen-22	CONFORMITA'
	Dott. Gramenzi	Interni				P.
2 FATTORIA DEL VOMANO	Monica		ALLEV+CASEIFICIO	OSA	03-mag-22	Sì
	Dott. Alfredo Di	Interni				
3 ASL TERAMO	Domenicantonio		CANILE SANITARIO	OSA	30-ago-22	No
	Dott. Angelo	Interni		() ()		
4 AGRITEC	Cameli		FAUNA SELVATICA	OSA	22-ott-22	Sì
	Dott. Mario Di	Interni				
5 D'ORAZIO PELLI	Domenicantonio		SOA	OSA	26-ott-22	Sì
	Dott. Gramenzi	Interni				
6 ARISTON SRL	Monica		MANGIMIFICIO	OSA	09-nov-22	Sì
	Dott. Ciuffetelli Massimo IAPZ (AQ)	Esterni: Dott. Di Gialleonardo Francesco (SIAN) Dott. Lattanzi Genesia (Sanità		141		
7 SISTEMA IAPZ		Animale)	IAPZ	INT	15-dic-22	No
8 SETTORE INTERNO	Dott. Mario Di Domenicantonio	Interni	IAPZ	INT	17-dic-22	Sì
9 SETTORE SIAN	Dott. Mario Di Domenicantonio	Dott. Cameli Angelo	SIAN	Altro Servizio	06-dic-22	No
9 SETTORE	SIAN				The state of the s	

VERIFICA DEL CONTROLLO UFFICIALE

Data verifica	Verificatore	Veterinario/i verificato	Oggetto verifica
9 /09/2022	Di Domenicantonio Mario	Dott. Cameli Angelo	Controlli ufficiali produzione primaria
08/11/2022	Di Domenicantonio Mario	Dott.ssa Meri Di Leonardo	Controllo ufficiale sul Benessere Animale
18/11/2022	Di Domenicantonio Mario	Mazzone Gianpiero, Di Romualdo Roberto, Diodato Anna Emilia, Francesconi Ludovico, Albani Riccardo	Programmazione e stato attività di controllo ufficiale sulle produzioni primarie di alimenti (ispezioni e prelievi)
5/12/2022	Mario Di Domenicantonio: Direttore Dott. Albani Riccardo T.P.	Di Romualdo Roberto, Francesconi Ludovico, Diodato Anna Emilia (assente giustificata)	Gestione delle sanzioni

FORMAZIONE

Denominazione	Responsabile scientifico	Data del corso	Ecm	Partecipanti
La fauna selvatica: nuovi scenari per la medicina veterinaria pubblica	Dott. Cameli Angelo	3/10/2022	7	50
Il farmaco veterinario tra antimicrobico resistenza e nuovi strumenti di monitoraggio e controllo	Dott. Alfredo Di Domenicantonio	3/11/2022	7	50

<u>PIANO DELLA PREVENZIONE 2021 / 2025 - ANNO 2022</u> (DGR 920 DEL 28/12/2021)

Programma di riferimento PP09 Ambiente, clima e salute

Azione 8: Sorveglianza e controllo della fauna selvatica

Per la gestione degli animali selvatici nell'ambito della fauna selvatica sia per il monitoraggio della Trichinella che per la peste suina africana il servizio IAPZ ha adottato i seguenti strumenti:

- 1. Programmazione Prot. n. 0013532/22 del 29/01/2022
- 2. Procedura operativa per il controllo inserita nella programmazione annuale 2022
- 3. Furgone attrezzato per recupero fauna selvatica
- 4. Corso di formazione sulla fauna selvatica del 3/10/2022
- 5. Controlli vedi tabelle riassuntive di pag. 14

<u>Azione</u> <u>Denominazione GESTIONE DELLE EMERGENZE NON EPIDEMICHE IN SANITA' PUBBLICA VETERINARIA E SICUREZZA ALIMENTARE</u>

Attività sviluppate quando verranno assegnati fondi certi del PRP 2021-2025

Studio Della possibilità di recupero/ smaltimento carcasse/trasporto animali vivi/ abbattimento animali. Potenziamento attività di monitoraggio ai fini della sicurezza alimentare e per emergenze non epidemiche.	Convenzione operatori autorizzati
Approvvigionamento attrezzature da destinarsi allo scopo	DPI quali tute, guanti in poliestere/nitrile e antimorso, calzari, visiere, occhiali, siringhe,sacchi da cadavere per animali morti o abbattuti
Interventi sul territorio	Mezzo trazione integrale: sostituzione Fiat Punto CY 641 ZZ immatricolato il 17/01/2006. Al 26/07/2022 Km 208.582

PP 10 Misure per il contrasto dell'Antimicrobico /Resistenza

Azione: Potenziamento delle attività dei servizi veterinari riguardanti l'AMCR

- 1. Iniziative formative veterinari ed allevatori: corso formazione "Il farmaco veterinario tra antimicrobico resistenza e nuovi strumenti di monitoraggio e controllo" del 3/11/2022
- 2. Attività di farmacosorveglianza come da programmazione Classy Farm
- 3. Altre attività: il monitoraggio degli inibenti nel latte alla produzione non è stato effettuato per mancata autorizzazione sull'utilizzo dei fondi assegnati dal PRP al servizio

TOTALE PRESTAZIONI ANNO 2022

N. 6881 PRESTAZIONI, PROGRAMMATE E NON PROGRAMMABILI REGISTRATE SULL'APPLICATIVO DEL SERVIZIO- SVIAPZ- PRESTAZIONI 2022 E SULLE CARTELLINE GIORNALIERE DELLE ATTIVITA' SUDDIVISE PER OPERATORE ED ARCHIVIATE PRESSO L'UFFICIO

SCADENZARIO E FLUSSI INFORMATIVI

Per le scadenze relative ai flussi informativi e alle modalità rendicontative (SIVRA ecc....) si fa riferimento alle indicazioni contenute nel Piano Pluriennale Regionale dei Controlli (PPRIC)2020-2022.



Il Direttore del Servizio

Dott. Mario Di Domenicantonio